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ПІДВИЩЕННЯ СТІЙКОСТІ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ КОНЦЕПЦІЇ БІЗНЕС-АНАЛІЗУ 

 

Сучасне бізнес-середовище характеризується високим рівнем 

невизначеності та швидкими змінами, що отримало назву VUCA-світу (Volatility 

– нестабільність, Uncertainty – невизначеність, Complexity – складність, 

Ambiguity – неоднозначність). Для українських підприємств ці виклики набули 

особливої гостроти в умовах воєнного стану, коли до традиційних ринкових 

ризиків додалися безпекові загрози, порушення логістичних ланцюгів, кадрова 

нестабільність та енергетичні обмеження. У таких умовах традиційні методи 

планування та прогнозування втрачають свою ефективність, що зумовлює 

потребу у створенні принципово нових підходів до аналітичної роботи [1; 2]. 

Відповіддю на виклики сучасного бізнес-середовища стала концепція 

бізнес-аналізу, розроблена Міжнародним інститутом бізнес-аналізу (IIBA – 

International Institute of Business Analysis). Результатом багаторічної роботи цього 

інституту став Звід знань з бізнес-аналізу (BABOK – Business Analysis Body of 

Knowledge), третя версія якого була випущена у 2015 році та продовжує діяти до 

сьогодні. BABOK являє собою колективну працю практикуючих фахівців у 

галузі бізнес-аналізу з різних країн світу, що розкриває концептуальні засади 

бізнес-аналізу, визначає сферу знань, компетенції аналітиків та містить опис 

понад п’ятдесяти технік аналізу [3]. 

Концепція бізнес-аналізу реалізує принципово новий підхід до розробки 

рішень – Data Driven Decision Making (DDDM), що передбачає прийняття 

інформаційно обґрунтованих рішень на основі даних [4]. Цей підхід став 

альтернативою застарілому методу HiPPO (Highest Paid Person’s Opinion) – 

прийняттю рішень на основі думки та досвіду керівництва, що базується 

переважно на інтуїції та експертних оцінках. Проблема підходу HiPPO полягає в 

тому, що жоден керівник не може бути компетентним та об’єктивним у всіх 

питаннях. Data-driven підхід передбачає, що на етапі розробки рішення має бути 

повне розуміння того, на що це рішення вплине, кого і як торкнеться, якого 

результату можна досягти. 

В основі бізнес-аналізу лежить концептуальна модель, що базується на 

шести ключових поняттях: зміна, рішення, цінність, зацікавлені сторони, 
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потреби та контекст. Усі ці елементи тісно взаємопов’язані, що означає 

необхідність комплексної роботи з кожним із них при розробці будь-якого 

рішення. Зміна в одному компоненті вимагає повторного розгляду всіх інших 

елементів для коригування наявної інформації. В умовах мінливого та 

непередбачуваного середовища саме глибока та детальна робота з кожним із цих 

понять у сукупності дозволяє отримати найкращий результат [5]. 

В умовах воєнного стану питання кібербезпеки набуває особливої 

актуальності для українських підприємств. Необхідно вжити заходів щодо 

захисту інформаційної системи від кіберзагроз: регулярне оновлення 

програмного забезпечення та антивірусних баз; впровадження багатофакторної 

автентифікації для доступу до критичних систем; регулярне резервне 

копіювання даних із зберіганням копій у географічно віддалених локаціях; 

навчання персоналу основам кібергігієни та розпізнавання фішингових атак. 

Сучасний бізнес-аналіз активно використовує можливості штучного 

інтелекту для підвищення якості аналітичної роботи. Перспективними 

напрямками застосування ШІ є автоматизація аналізу даних про продажі та 

прогнозування попиту, оптимізація складських запасів на основі алгоритмів 

машинного навчання, автоматична обробка вхідних документів та замовлень, а 

також чат-боти для комунікації з клієнтами та обробки типових запитів [6]. 

Отже, підвищення стійкості інформаційних систем підприємства потребує 

комплексного підходу, який поєднує технологічні рішення з методологічними 

принципами бізнес-аналізу. Впровадження підходу Data-Driven Decision Making, 

застосування концептуальної моделі BABOK, використання гнучких методів 

управління проєктами та забезпечення кібербезпеки дозволить підприємствам 

суттєво підвищити адаптивність до змін зовнішнього середовища і забезпечити 

стійкий розвиток. 
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